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MURÁNYI JÓZSEF. Kapható minden dohánytőzsdében. 
Megjelenik délután 5 órakor.

A közmöhely gyakorlati 
megvalósitása.

Iparfejlesztés Kassán.
Kassa, április 17.

Úgy hisszük, hogy előbb irt cik­
keinkben a közmű helyek jelentőségét 
kellően vázoltuk, átmehetünk tehát a 
gyakorlati megoldás terére, hol első 
sorban az a kérdés vetődik fel, mi­
képpen lehet Kassán ezt az intéz­
ményt a legcélszerűbb módon meg­
valósítani. Legnagyobb súlyt termé­
szetesen a terv gazdasági oldalára 
fektetjük, mert ha iparosaink prospe­
rálni akarnak, úgy első sorban olcsó 
műhelyekkel és olcsó hajtóerővel kell 
rendelkezniük.

Olcsó műhelyek kérdését meg­
könnyíti, hogy Kassa városának van 
egy épülete, amely szinte minden na­
gyobb költség nélkül ideálisan meg­
felel a célnak. Ez az üresen álló Fe- 
i encz-Józsei-téi i kaszámva. Az épület 
fekvése a Hernádhoz való közelsége, 
terjedelmes nagy udvara és mind -a 
négy oldalról való megközelíthetősége, 
olyan előnyök, melyet a jelenleg lé­
tező közmühelyek ‘egyike sem" tud 
felmutatni.

A bérek nem lehetnek túl nagyok, 
mert még az esetben is, ha a város 
annyira szűkkeblű volna, hogy azt a 
beit kérné, amelyet eddig a katonai 
kincstár fizetett, még ennek dacára is 
megfelel a helyiségek értéke azok árá­
nak. Huszonnégy nagy terem nagyobb 
vállalatok céljaira és ugyanannyi ki­
sebb hzoba áll az iparosok rendelke­
zésére teljesen jó állapotban és csak 
a raktárhelyiségek hiányoznak, ame- 
h ek a kész áru és nyers an vág be­
laktál ozására szolgálnának, melyeket 
azonban a hatalmas terjedelmű udva­
ron könnyen cl lehet helyezni. Eme 
előnyökhöz sorakozik az a körülmény, 
hogy az épület déli oldalán húzódik 
el a közúti vasútnak sínpárja. Nem 
is képzelhető tehát közmühelvre al- 
kalmatosabb épület, mint ez.

Egyedül csak annak a kérdésnek 
tisztázása marad hátra, bog)' mi­
képpen kell hajtóerőt beszerezni ? Leg- 
egyszeriibb természetesen az volna, 
h°gy ha a társaság olcsó áron, a vil­
lamos áramot használhatná fel hajtó­
erőként, amire sajnos nem lehet szá­
mítani. Az a szerződés melyet a város 
n gáztársulattal kötött volt, ennek oly 
monopóliumot biztosit, mely a kis­
iparnak felvirágzását c szempontból 
lehetetlenné teszi. Mai napság csak

az a kisiparos veheti igénybe a gáz­
társulat elektró-motorikus hajtóerejét, 
akinek a nap néhány órájára van csak 
szüksége egy lóerő bizonyos hánya­
dára. Ennek bizonyítására, néhány 
adatot akarunk telhozni. A gáztársa­
ság tarifája szerint egy kilóvatt-mo- 
torikus erőért, mely körülbelül egy 
lóerőnek felel meg, óránkint 60 fillér 
fizetendő, mig egy tényleges lóerő a 
nagyiparosnak 2—f fillérjébe kerül. 
Egy ilyen drága hajtóerőre utalva te­
hát, magától crtetődőleg nem lehet 
versenyezni.

Nagyobb ipartelepek, mint pld. a 
Dohánygyár vagy Javítóintézet a ki- 
lovattonként 25 40 fillért fizetnek,
hanem ez is olyan ár, amelyet csak 
a versenynélküli és nagy hasznot biz­
tositó szivargyártásból vagy pedig a 
kiskorú gonosztevők megjavítása ér­
dekében az államkasszából lehet meg­
fizetni, de nem az iparos zsebéből, 
kinek a hatalmas gyári versenynyel 
kell kimerítő küzdelmet kifejteni. így 
tehát mint lent jeleztük nem lehet 
az elektromos hajtóerőre gondolni sem.

Olcsó hajtóerő beszerzésének két 
megvalósítható módozata, van. Az 
egyik egy központi hajtóerő termelése 
volna, és pedig vagy egy gőzgép fel- 

: állítása, vagy egy Diesel-motor által.
_ Ilyen utón, a lóerő cirka 3—5 

fillérbe kerülne. Az építési költségek 
j csekélyek, mert kétségkívül áll, hogy 
I a kormány e vállalkozást legalább 

is annyiban segítené, hogy ezeket a 
I motorokat díjtalanul bocsátana rendel- 
: kezésre, különösképpen ha főispánunk 

is kezébe venné az ügyet, amire 
nézve pedig egyáltalában nem lehet 
kétségünk. Másik módozat volna, 
hogyha a hajtóerőt a közel fekvő 
Hungária malomtól vennék, amely 
igen jelentékeny vizierővel bír.

Ez ugyan egy a gáztársasággal 
való előzetes megállapodást tenné 
szükségessé, de úgy hisszük, hogy a

a függetlenségi pártban nagy es osztatlan 
tetszést aratott és általános megnyugvást 
idézett elő. A párt tagjait kivétel" nélkül 
megnyugtatták a kereskedelmi miniszternek 
határozott kijelentései, a melyek mindenben 
fedik a párt álláspontját. Kivétel nélkül nagy 
örömmel és megnyugvással fogadtak Kos­
suth Ferenc nyilatkozatát, a mely fölötte 
alkalmas arra, "hogy minden intrikát, áská- 
lódást és frondőrködést kivégezzen.

Tegnap a képviselőház folyosóin sokat 
beszéltek a kiegyezés dolgáról. Wekerle 
Sándor miniszterelnök fé! óra hosszat tanács­
kozott Ugrón Gáborral és Hoitsy Pállal es 
a függetlenségi párt két alelnöke a maga 

1 részéről informálta a part tagjait.
A közgazdasagi bizottság ülését peti­

tekre április 19-ére hívta egybe Batthyány 
Tivadar gróf. A bizottsági ülés napirendjé- 
nek egyik pontja : az anionom vámtarifa 
tárgyalása. Értesülésünk szerint Kossuth 
megragadja az alkalmat, hogy pénteken uj- 

j bál és behatóan nyilatkozzék a kiegyezésről. 
j Ez a nyilatkozat annál is inkább fontos lesz, 

meit azt csütörtökön egy nagyfontossá^u 
minisztertanács előzi meg.

Arról is beszéltek a Ház folyosóján, 
hogy az osztrák miniszterek május máso- 
etikán Budapestre érkéznek a tárgyalások 

! folytatására, fi ekerle miniszterelnök, a ki- 
I ii£': -z iránt kérdést intéztek, a következo- 

két jelentette ki:
A május másodiki terminus még 

1 nem fix, de nem hosszú idő múlva újra 
j meglesz az érintkezés a két kormány közt.

gáztársaság a tervvel szemben nem 
táplálna ellenséges indulatot, mert 
hiszen ő maga nem fektet súlyt az 
elektró-motorok kultiválására.

Bármelyik módozatot választják 
is, a kassai közmühelyek eme leg­
olcsóbb helyiségek mellett, a legol­
csóbb hajtóerő felett is rendelkeznének.

A kiegyezés ügye.
(Kossuth Ferenc nyilatkozata. — Pénte­
ken újból felvilágosítást nyújt akiegyezésről)

Kossuth Ferenc tegnapi nyilatkozata a 
kiegyezésről, melyet már közölt a ,Napló"

srvizpusztitás Zemplénben.
(Újabb hírek. — A Bodrog falvakat öntött 
e*- — A lakosság életveszedelemben, — 

A Tisza áradása növekszik.)
Sátoraljaújhely, április 17.

1 . A Bodrog áradása által elöntött falvak 
és mezőségek elszomorító képet nyújtanak. 
Sátoraljaújhely és Sárospatak közt a Ronyva- 
patak és a Bodrog aradása az egész vidéket 
elöntötte. Az ember beláthatatlan messzesé­
gig mindenütt vizet lát. Végardó, Bodrog- 
halasz és Bodrogsára községekben csak zsol­
nákon lehet közlekedni. Csak a dombokon " 
épített házakban nincs viz. A lakosság csa­
ládját, háziállatait es ingóságát tutajon szál­
lította el a községek magasabb helyeire.

Bodrogolasziban húsz ház van a víz 
alatt. Lónyai Elemér gróf kastélyát a viz 
nem érintette. Kisborsi egészen, Nagyborsi 
háromnegyedrészben viz alatt van. Lakos­
ság3 3 közeli dombokon, a szabad ég alatt 
tanyázik. A kis erdő, a melynek útja II. 
Rákóczi Ferenc szülei háza előtt visz ei, 
teljesen el van öntve. Szőllőske, Rád, Boly, 
Zetény, Szolnocska és Szentmária községek 
nagyrészét és határaikat az áradat tönkre­
tette.

Dókus Gyula alispán bejárta a közsé­
geket és a szükséges intézkedéseket meg­
tette. A fenyegetett területre a bodrogke^i 
járás összes szolgabiráit kirendelte. Mailáth 
József gróf, a Bodrogközi Tiszaszabályozó 
Társulat elnöke és Sennyey Miklós báró 
társulati alelnök a fenyegetett községekben 
vannak. A veszedelem elhárításán nagy 
munkaerő dolgozik s miután a viz apadni
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kezd, nagyobb veszedelem már nem éri az 
árterületet.

Miskolezról jelenti tudósítónk, hogy a 
Tisza ma Borsodban teljesen elöntötte Sze­
derkény, Pathonya, Oszlár, Ktlrth, Tarján, 
Keszi, Dorogma, Babalno es Valk községek 
határait. A veszedelem nagy. A hatóság in­
tézkedett rögtön való segítségről.

____ NA F* ív O

lozás, részint eltávozás folytán töröl­
tetett 253 s igy az 1908-ban kép­
viselőválasztói jogosultsággal bir 2829, 
vagyis ;t szaporodás a 1 
választó.

Április 18.

évihez 206

Aranynyá vált belük.
D’Annunzio és Owen Hall.

1—2 nulla nem számit.
Ó d’Annunzio ! Nyolc rövid felolvasás- < 

ért nyolcvanezer koronát kínáltak neki, s ű j 
hanyag mozdulattal, ridegen válaszolt:

" —1 Egypár skatulya szivarért nem ke- i 
lek át az óceánon. . .

Félénk, meghatódott irigységgel nézünk j 
a Holt város szerzője felé, aki szerelmi ko- , 
médiát játszott Dúséval, a legnagyobb élő 
íragikával, csak azért, hogy témát szerez­
zen a Tűz eitnü regényéhez. Aki egész j 
könyvtárt betöltő irodalmi müveinek alko­
tása közben ráért reklámot hajszolni és 
szive volt ezreket költeni a kritikusok le­
kenyerezésére. Amíg rójjuk sorba a fekete 
betűket, a távolság ködén át látni véljük a 
nagy olasz gúnyos arcát es szánalommal 
ránk tekintő szemeit. Mintha mondaná :

— Az én betűim aranynyá válnak !
Ó modern bohém ! Micsoda tündérpa­

lotában élhet! Karrarai márványból faragott 
szökőkutak vize csobog nehéz szőnyegzetü 
termeiben, a park melegházaiban egész té­
len át nyílik kedves virága: a kékszemü 
ibolya és parancsra leső szolgák serege 
figyel a legkisebb mozdulatára. Csoda-e, ha 
mindig újabb szenzációkkal lepi meg az 
irodalmi világot ?

Hát Owen Hall ? Szegény magyar iro­
dalmi rabszolgák hallgassátok: 12 millió
korona vagyon maradt az angol operettszö- 
vegiró örököseire. Es ezt a tenger kincset 
egyedül a Gésák librettója szerezte neki. 
A sablonos kupiék betűi csengő Napoleon 
d'orokká váltak.

így hozzák a hirt napsugaras Itáliából, 
ködös Brittaniából a villamosszikrák s a bo- 
hémkávéházak tanyázó! összedugják immár 
rövidrenyirott hajú, tiszta gallérból kiemel­
kedő fejüket, s irigykedve suttogják :

— Nem érdemes magyar írónak szü­
letni . . .

Ők még hisznek azokban a numeru­
sokban, melyeket egvik lap nyugodtan át­
vesz a másik lapból, sőt gavallérosan hoz­
zájuk is told egy-két nullát, ha esetleg nagy­
lelkű hangulatban van. Nyolcvaneze-, egy­
millió, tízmillió frank, ezek az összegek 
úgy röpködnek a levegőben, mint nyáron a 
legyek, vagy a muslincák. Pedig . . pedig. . 
higyjétek meg atyámfiai, hog a d' Annun- 
•sió-mester élete se fenékig millió. Neki is 
vannak pillanatai, mikor türelmetlenül, iz­
gatottan üldögél a Római Népbank m. sz. 
előszobájában.

TÁVIRATOK ÉS TELEFON-JELENTÉSEK
Fővárosi tudósítónk telefon jelentése.

A képvií
Budapest, április 17.

A képviselőház mai ülésén Justh Gyula 
elnökölt.

A napirend előtt Vertán Endre előadó 
a házszabályokhoz kért szót. Szerinte a teg­
napi ülésen Maniu javaslata tárgyában téves 
magyarázat folytán hoztak határozatot.

Elnök fejtegeti a házszabályok ide 
vonatkozó részét és kijelenti, hogy már 
meghozott határozatot vita tárgyává tenni 
nem lehet.

Vertán polemizál az elnökkel.
Elnök méltatlankodva jelenti ki, hogy

Vasúti baleset.
Nagykanizsa, ápril 17.

A deli vasút nagykanizsai vonalán Bog­
lár állomáson két tehervonat összeütközött. 
A kocsik megrongálódtak, két alkalmazott 
megsebesült.

A Tisza áradása.
Magyarkanizsa, ápril 17.

A megáradt Tisza Szerbkeresztur kör­
nyékén kiöntött. Kétezer holdnyi terület viz 
alatt all.

ÚJDONSÁGOK.
— A közművelődési egylet választ­

mányi ülése. Az Abauj-Torna vármegyei és 
Kassai Közművelődési Egyesület ma dél­
után 5 órakor a vármegyeház nagytermé­
ben választmányi ülést tart, amelynek napi­
rendjén a következő tárgyak szerepelnek: 
Folyó ügyek elintézése és esetleges indítvá­
nyok tárgyalása.

Az abauji ref. egyházmegye Ré- 
Kálmán esperes és Meczner Józsefaz előadó folyton az elnököt támadja ahe- vész 

Ivett, hogy a tárgyalás menetét figyelné, j g0rujn0k elnöklésével rendes közgyűlést tar-
En elhagyhatom a helyemet, ha nékem úgy 
tetszik folytatja Justh — de attól nem 
tágítok, hogy az előadó urat csak az el­
hangzott beszédek után illeti meg a zárszó joga.

A házszabály-vita után folytatták a ta­
nítói javaslat részletes tárgyalását.

A második szakasznál a nemzetiségiek 
több módosítást ajánlanak.

Tóth János államtitkár a módosítások , 
elvetését a szakasz eredeti szövegezésben 
való elfogadását kéri.

A Ház a szakaszt módosítás nélkül ! 
elfogadja.

A harmadik szakasznál Apponyi Albert 
gróf kultuszminiszter annak a reményének 
ad kifejezést, hogy ha az állam pénzügyi 
viszonyai javulni fognak, úgy a nem állami 
tanítók is elérik azt, hogy egyenlő fizetésük 
lesz az állami tanítókkal.

Elnök ezután szünetet rendelt el.
Szünet után elfogadták a harmadik sza­

kaszt, majd áttértek az interpellációkra.
Először Wekerle Sándor miniszterel­

nök válaszolt Petrovies István egy régi in­
terpellációjára, amelyben a krassószörényi 
tisztviselők visszaélései ellen panaszkodott. 
A minisztei elnök kijelenti, hogy a megejtett 
vizsgálat a vádakat alaptalanoknak találta. 

—
Álhit Polónyiról.

Budapest, április 17.
A képviselőházban nagy megdöbbenést 

keltett az a hir, hogy Polónyi Géza volt 
igazságügyminiszter meghalt. Távirati kér- 
dezősködésre nemsokára megjött a hir cá­
folata, amely szerint Polónyi ugyan betegen 
fekszik köröskényi birtokán, de állapota ag­
godalomra nem nyújt okot.

— Hány képviselőválasztó van 
Kassán? Az 1908. évre érvényes lcép- 
viselőválasztói névjegyzéket már össze­
állították. Az eredmény a következő: 
A folyó 1907. évben választói jogát 
gyakorolhatja 2623 polgár, 1908-ra 
összeírtak 3082. Ebből részint elhalá-

Halmos János meghalt.
Budapest, április 17.

Halmos János, udvari tanácsos, Buda­
pest nyugalmazott polgármestere ma reggel 
a Herzl-féle szanatóriumban meghalt. Halá­
lának hírére a városházára kitűzték a gyász­
lobogót. Délben a főváros tanácsa rendkí­
vüli ülést tartott a temetés módozatai tár­
gyában.

i tott. Puky Endre alispán világi főjegyző, 
Téglássy Endre világi és Benke István papi 
aljegyzőt állásukban megerősítették. Szalay 

i László tanácsbirót főispán! kinevezése al- 
j kálinkból üdvözlik. A gondnoki jelentés után 
; folyó ügyeket intéztek el.

A kassai kereskedelmi társulat 
i közgyűlése. A kassai kereskedelmi társulat 
; április hó 28-án délelőtt fel 11 órakor a ke- 
1 reskedelmi- es iparkamara gyűlés termében 

1 tartja meg rendes évi közgyűlését.
— A Szent Imre-kör zászlóavatása.

A kassai Szent Imre-kör a múlt évi novem­
ber hó 5-ére tervezett zászlóavatási ünnepé­
lyét folyó évi május hó 9 én tartja meg. A 
zászlóavatási ünnepségre most küldték ki a 
meghívókat.

A kassai országos vivóverseny, 
melyet az agilis Kassai Athléta Club rendez, 
országszerte érdeklődést kelt. A Magyar 
Athletikai Club legjobb vivőit küldi mérkő­
zésre, valamint versenyzők jelentkeztek Deb- 
reczenből és Nagyváradról. A vivő akadé­
mián. mint jeleztük Lauber Dezső az 
„Olympia! játékokról“ felolvasást tart. A 150 
vetített kép bemutatásához szükséges vil­
lanygépet és felszereléseket Lévay István 
felsőkereskedelmi iskolai igazgató volt szi­
ves átengedni, aki egyúttal a vetítő gép 
kezelését is kezeli. A vivóversenyre jegyek 
válthatók Quirsfeid János üzletében.

Kassa és Dalmácia visszacsato­
lása. Dr. Havass Rezső királyi tanácsos, a 
ki Dalmáciának Magyarországhoz való visz- 
szacsatolásának a leglelkesebb es legönzet­
lenebb hive, hatalmas memorandumot inté­
zett a képviselőházhoz, a melyben törvé­
nyekre hivatkozva kéri Dalmáciának Ma­
gyarországhoz való visszacsatolását. A me­
morandumot dr. Havass pártolás végett 
megküldte Kassa törvényhatóságainak is. A 
memorandumot az áprilisi közgyűlés fogja 
tárgyalni, és azt valószínűleg egész terje­
delemben elfogadja.

ezég felhívja a n. ó. közönség b. figyelmét saját há­
zukban Fö-utca 28. szám alatt levő molykár el­
leni megóvó intézetükre, hol úgy téli bundák, kabá­
tok, szőnyegek s mindenféle szőrmeáruk a legolcsóbb 

árak mellett vállaltatnak el nyári gondozásra. 
Javítások, átalakítások és megrendelések a nyári 

idény alatt 10 százalékkal olcsóbban készíttetnek.
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A májusi előléptetés. A májusi elő­
léptetésre vonatkozó javaslatok már elké­
szültek és ma vagy holnap a király katonai 
irodájához kerülnek. Hir szerint a tábornoki 
karban nagyon kedvezők lesznek az elő­
léptetések. Táborszernagygyá valószínűleg 
Koller Albert altábornagyot, a josefstadti 
9. hadtest parancsnokát fogják kinevezni. 
Az altábomagygyá előléptetett tizenkét vagy 
tizennégy tábornok között lesz Ferencz Sal­
vator királyi herceg és Rohr Ferenc vezér­
őrnagy, a magyar honvédlovasság felügye­
lője. Vezérőrnagynak ‘25—30 ezredest fog­
nak knevezni, közöttük Hazai Samu vezér­
kari ezredest, a honvédelmi minisztérium 
első ügycsoportjának fejét is. A vezérkari 
tisztek előléptetése a rendes keretben fog 
mozogni. A hadnagyok, főhadnagyok, szá­
zadosok és őrnagyok előléptetése azonban 
eleggé kedvezőtlen.

— Halál a vonaton. A kassai 
pályaudvarnak tegnap este szenzációja 
volt. Amint a Miskolc felől 4 órakor 
érkező személyvonat berobogott, a 
harmadosztályú utasok ijedten jelen­
tették, hogy útközben egy munkás­
nak látszó utas hirtelen rosszul lett 
és meghalt. Az állomásfőnökség azon­
nal intézkedett a hulla elszállítása 
végett. Értesítették a rendőrséget s az 
állomáson megjelent Hudopkó István 
rendőrfogalmazó az ügyeletes orvos 
kíséretében. A vonaton meghalt férfi 
ruhájában talált Írásokból megállapí­
tást nyert, hogy az elhunyt Dzukó 
Ignác nyitramegyei földmunkás, aki 
Miskolcról tartott hazafelé. Hulláját 
kiszállították a köztemető halottas 
kamrájába s a halálesetről értesítették 
családját.

— Uj vasút a megyében. A Szerencs 
es Hidasnémeti közt építendő vasút köz- 
igazgatási bejárást Szües Andor dr. keres­
kedelmi miniszteri titkár. Marzó Károly és 
Bene György államvasuti felügyelők jelen- 
leteben tartották meg. E vasút, melynek 
i okaj Hegyalja borvidékére nagy a jelentő­
sege, 4,845,000 korona építési tőkével épül. 
Hossza 49 kilométer. Állomások lesznek 
Szerencs, Mád, Tállya, Bodókőváralja, Vi- 
zsoly, Viltnány, Gönc és Hidasnémeti.

A romániai rémuralom napjaiból. 
Bukarestből jelentik : Az újságok megdöb­
bentő részleteket közölnek a katonaságnak 
az ostromállapotban lévő községekben el­
követett kegyetlenkedéseiről. Lent a Duna 
mentén, I urnszeverin mellett, Viatu köz­
ségben több gyújtogatás történt s néhány­
szor az uraság kastélyát is megrohanták. 
Egyszer hire jött, hogy a katonaság útban 
van. A parasztok összeszedték a csaladju­
kat s elmenekültek az erdőbe, csak az öre­
geket hagyták hátra, a kik útjukban lettek 
volna menekülés közben. A katonák elol­
tották a tüzet s megkezdődött a bűnösök 
kutatása. Mivel az öregeken kívül senki sem 
volt a laluban, a parancsnok huszonötöt 
agyonlövetett közülök, a nyolcvankét esz­
tendős polgármestert is. Tizennégy eszten­
dős unokáját, a ki vele volt, kényszeritet- 
ték, hogy végignézze az öreg ember kivég­
zést. Másnap még tizenkét parasztot agyon­
lőttek. Corcova községben egy tiszt maga 
lőtte agyon a bírót meg a papot, pedig nem 
lehetett rájuk bizonyítani, hogy bűnösök 
lettek volna a nép lazításában. Cimpalmare 
községben egy nagyobb állású papot, a tit­
kárját és ötven parasztot végeztek ki. Más 
községekben is nagy vérengzést követett el 
a katonaság, a mitől a nép úgy megijedt, 
hogy sokan az erdőbe menekültek és ott 
akarják megvárni, mig a hadiallapot meg­
szűnik.

Őrjöngő szerelem. Milánóból jelen­
ük : Kruszenszky grófnőt, a Skála opera
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vendég-primadonnáját, aki most a Salome 
címszerepét játsza, nagyon megszerette 
Manfredini Manfréd, egy ifjú festőművész. 
Valósággal elárasztotta leveleivel és tele­
gramjaival az ünnepelt művésznőt, de min­
den eredmény nélkül. A szívtelenül rideg 
visszautasítás őrjöngéssé fokozta Manfredini 
szerelmét, s a minap be akart hatolni a 
primadonna lakására a Miláno-szállóba. Sze­
rencsére útját tudták állni, mert különben 
baj lett volna : töltött revolverrel, tőrre!6 és 
egy kis üveg méreggel akart látogatást tenni 
az őrülten szeretett kisasszonynál. Átadták 
a rendőrségnek.

— Sziklába ütközött vonat.
Lőcséről táviratozzák nekünk, hogy 
a kassa-oderbergi vasúti vonalon 
Kriva és Dlulca állomás közt a sze­
mélyvonat beleütközött egy, a hegy­
oldalról lecsúszott sziklába. Az ütkö 
zés következtében a vonat kisiklott, 
a lokomotív és a podgyászkocsi az 
árokba zuhant. Az utasok közül sen­
kinek sem esett baja, de a lokomotiv- 
vezető és egy pályafölvigyázó meg­
sérült.

— Horváth és magyar munkások 
harca. Rozsnyóról Írják : A környékbeli bá­
nyatelepnek rozsnyói részén a horvát és a 
magyar munkások között a torzsalkodások 
napirenden vannak, ami tegnap véres ösz- 
szeütközésben nyilvánult meg. A túlnyomóan 
horvát munkásokból álló csoport megtá­
madtak több magyar munkást, mely alka­
lommal Berkes István 17 éves szarvasgedei 
munkást agyonlőttek. Ugyancsak agyonszur- 
tak egy faddi legényt is, kinek nevét mind­
eddig nem sikerült kipuhatolni. A verekedés 
alkalmával többen többé kevésbbé megse­
besültek. A horvát munkások a magyar 
munkások lakásába hatoltak, törtek-zuztak 
és itt is többeket súlyosan megsebesítettek. 
Az elhunyt két munkást ma boncolták fel.
A tetteseket eddig nem sikerült kinyomozni, 
mert a horvát munkások közül többen meg­
szöktek.

— Nem politika, de szerelem. A Ke­
leti Értesítő jelenti, hogy a nemzetiségi kép­
viselők klubjába érkezett hir szerint a Vajda- 
hunyadon tegnap történt gyilkosságnak semmi 
politikai jellege nincs. A való tény az, hogy í 
Benyásza Ádám oláh suhanc Tullio olasz 
vállalkozót azért ölte meg, meit kedvese 
után járt és miután előzőleg már e miatt 
háromszor is verekedtek, tegnap a korcsmá­
ban találkozván, újból összetűztek, mely 
alkalommal Benyásza vetélytársát egy késsel 
mellbeszurta. Az olaszok körében e miatt 
nagy volt az izgalom, a lelkek azonban 
csakhamar lecsöndesedtek. A klubba érke­
zett hir szerint a bujtogatók letartóztatásá­
ról és a városháza megostromlásáról szóló j 
hirek sem valók.

— Nyakszirtmerevedés. Trencsénből 
Írják: A megyei tiszti lőorvos jelentése sze- 

- rint Trencsenmegyében eddig huszonhat 
nyakszirtmerevedes fordult elő 
ben. A betegek közül hat meghalt. Az inti- 
ciált községekben megtették az intézkedése­
ket a betegség terjedése ellen, mindazáltal 
a lakosság között nagy a nyugtalanság.

Színház, művészet
Heti műsor.

Szerdán, A csoda gyerek.
Csütörtökön, hatodszor : A milliárdos 

kisasszony.
Pénteken, Pápay Lajos jutalomjátékául, 

huszadszor: A vig özvegy.

3. oldal.

Fái Flóra ünnepeltetése,
(Salome. — Siralomházban.)

A színházat tegnap este szorongásig 
megtöltő közönség, a földszint széksoraitól 
kezdve, fel a karzat legmagasabb helyéig, 
hangos éljenszóval es viharos tapsokkal 
tüntetett a színtársulat dísze, Fái Flóra mel­
lett. A Salome címszerepét játszotta a mű­
vésznő és az ebben elért művészi sikerét 
szankcionálta az a hosszantartó, zajos ová­
ció, mely jól megérdemelt és méltó osz­
tályrészéül jutott. Az elülő tapsorkánnak és 
a lecsendesülő éljenrivalgásnak azonban 
maradandó nyoma is maradt azokban a 
pompás kivitelű emléktárgyakban, melyeket 
nagyrabecsülő elismerése és becéző szere­
tető jeléül ajándékozott a közönség, a ki­
tűnő művésznőjének. Az impozáns virág­
eső, mely a nézőtér minden tájékáról zú­
dult a színpadra vsak színesebbé, melegebbé 
tette az őszinte ünneplést.

Mi nem mulasztunk el egy alkalmat 
sem, amikor kifejezhetjük elismerésünket 
Fái Flórának és azért ezúttal csak öröm­
mel konstatáljuk, hogy a tegnapi ünneplés 
egy igazi müvészlélek ereje által kiváltott 
és a közönség szivéből őszintén előtörő ro- 
konszenv megnyilatkozása volt.

A többi szereplő mind gyönyörű játé­
kot produkált, miként a bemutató előadáson.

Szemere György kitűnő dramoleUje 
nagy hatást tett a közönségre szép szer­
kezetével, gyönyörű nyelvével és eredeti 
humorával. A szereplők egyöntetű játéka 
elsőrangú színházi eseménynyé avatja e 
pompás müvet, mely a maga kis keretében 
annál értékesebb tartalommal és csillogóbb 
kidolgozással tűnik fel. (—r.)

— Vendégművészek a kassai 
színházban A jövő héten a Nem­
zeti Színház két müvésztagja vendég- 

I szerepel a kassai Nemzeti Színházban, 
j Szabados Paula nyitja meg a vendég- 
; játékok sorát. Hétfőn Herczeg Ferenc 

a Dolovai nabob leánya cimü színmü­
vében, kedden a Miss Hobbs angol 
színműben lép fel. Csütörtök és pén­
teken Gál Gyula egyik legnagyobb 
magyar színészünk vendégszerepei. 
Első estén a Vörös talár színműben, 
pénteken pedig az Erősek és gyengék 
színműben lép fel.

-— A Milliárdos kisasszony. A gyor­
san népszerűvé vált mulatságos és mozgal­
mas operett, a Milliárdos kisasszony holnap 
este hatodszor kerül színre. A hatásos ötle­
tekkel fűszerezett operett bizonyára holnap 
is nagy közönséget fog vonzani a színházba, 
üiósi Nusi, a híressé vált „Panamai-kupiét 
a nála megszokott bájjal és elevenséggel 
énekli, mig Várad! a címszerepben jeleske­
dik, Faragó és Nagy Gyula a két házasság- 
közvetítő ügynök szerepeben kelt harsogó 
kacagást. A hatodik előadásra jegyek már 
válthatók a színházi pénztárban.

— A vig özvegy jubiláris előadása. 
A kassai színház évkönyveiben páratlanul 
áll a Vig özvegy sikere. Nagyon kevesen 

Kassán, akik még ezt az ope­
rettet nem látták, de igen sokan, akik már 
többször gyönyörködtek Lehár Ferenc dal­
lamos keringőjében, lüktető, tüzes muzsi­
kájában. Az érdeklődés most újból fokozó­
dik a Vig özvegy huszadik jubiláris előadá­
sán. A közönség számára nagy meglepetés 
készül. A közönség sem marad adós meg­
lepetés dolgában, a mennyiben az igazgató 
a Vig özvegy lelkes publikumának kíván­
ságára Pápai Lajos jutalomjátékául tűzte ki 
a jubiláris előadást. A közönség ez alka­
lommal a vidám, kedves Danilót, Pápai La­
jost zajos ünneplésben fogja részesíteni.

A koldusdiák. Millöcker hires nagy 
operettje a Koldus diák szombat este kerül 
színre. A két diákot Csőregh Jenő es Pápai 

' Lajos játsza, a két fő női szerepet pedig 
: Nagy Aranka és Diósi Nusi.

hat község- ■ vannak
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A j assai fogpsztási Szövetkezet I
füszerüzletében egy

tapasztalt kereskedő j
segéd felvétetik. j

Az i azgatóság. f

A szirnnüvészek figyelméoe!
1. Érti Bertalan ; Physiognomiai tanulmá­

nyok. (Emberi arcisme.)
3. Dr. R. Hellbach: „Die Kunst Schauspie­

ler zu werden“ és
3. Pr. Altmann: „Die Maske des Schau­

spielers“ kiliinö maszkirozási cimii 
müvek. — Mind a három együttvéve
5 forintért eladó.

Hol ? megmondja lapunk kiadóhivatala.

Kiadó: Murányi József.
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THE BERLITZ SCHOOL
OF LANGUAGES,

Legnagyobb nyelvtanítás! intézet
hölgyek és urak részére (Berlitz M. Dé 

tanár fővezetése alatt).
Tanítás franczia, angol, olasz, spanyol, 

magyar, cseh és lengyel nyelvből 
az illető nemzetek tanítói által a világhírű 

„Berlitz“-féle módszer szeint.
Ereik toy biztosiba, Próbaórák ingyen
Jelentkezések naponta délelöt 8—10 óráig 

s délután 1—4-ig.
Jelentkezni lehet Vitéz A. könyv- 

kereskedésében.
Világkiállítás St.-Louis 1904. „Grand Prix“. 
Világkiállítás Páris 1900, 2 arany érem.

331. végr. sz.
1907.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó 

ezennel közhírré teszi, hogy a kassai kir. 
járásbíróságnak 1906. évi V. 668/2. végzésé- 
sével Kiss József javára 156 K. 06 fill., 
1906. V. 817. végzésével Estefányi János 
javára 204 K. követelés s járulékai erejéig 
Hauser Gyula alperes ellen végrehaj­
tás folytán lefoglalt és 1197 koronára 
becsült ingóságokra a kassai kir. járás­
bíróságnak 1907. V. 668/10 számú végzésé­
vel az árverés elrendeltetvén, annak Kassán, 
alperesnél Deák Ferencz-u. 38. sz. a leendő 
megtartására határidőül 1907. évi április 
hó 22-ik napjának d. e. 11 órája ki- 
tüzetik, a mikor a biróilag lefoglalt bú­
torok s egyéb ingóságok a legtöbbet Ígé­
rőnek készpénzfizetés mellett, szükség 
esetén becsáron alul is eladatni fognak.

Felhivatnak mindazok, kik az elárvere­
zendő ingóságok vételárából a végrehaj­
tató követelését megelőző kielégittetéshez 
jogot tartanak, hogy amennyiben részükre 
foglalás korábban eszközöltetett volna és ez 
a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem 
tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árve­
rés megkezdéséig alulirt kiküldöttnél irás-' 
ban vagy pedig szóval bejelenteni el ne 
mulasszák. -’»ííSs.’flSB

A törvényes határidő a hirdetményi 
nek a bíróság tábláján történt kifüggeszté­
sét kővető naptól számittatik.

Kelt Kassán, 1907. április hó 4-én.

Bödök Zsigmondi
kir. bírósági végrehajtó.

kassai népbank r. t.
Fő-utca 22. szám I. emelet (saját ház.)
foglalkozik bankszakmába vágó összes ügyletekkel. Betéteket ka­
matoztat betétkönyvecskék ellenében és cheque-számlán adómentes

4°|0kal
a legelőnyösebb visszafizetési módozatok mellett. Váltókat, kisorsolt 
értékpapírokat leszámítol. Folyószámlahitelt engedélyez fedezet 
alapján. Értékpapírokat, külföldi pénznemeket vesz és elad. Szelvé­
nyeket díjtalanul vált be. — Felvilágosítások készséggel adatnak.
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A KASSAI JELZÁLOGBANK R. T.
további intézkedésig

összes régi betéteinek kamatlábét
O *ra emelte
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CLAYTON & SHUTTLE WORTH®
Buciapeet, Vóoal.körút 33,

áltil a legjutltnyosabb Arak mellett ajánltatruk:

Locomobil és gőz cséplőgépek,
•f.a,'?,^a*alozók- i6reány-cséplőgópek, lóhere • cséplők, 
tlsztitó-rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépele 

szénagyUJtők, boronák, sorvetőgépek, Planet lr 
kapálók, szecskavágók, répavágók, kukorlcza- 

morzsolók, darálók, őrlőmalmok, egyetemes 
•czél-ekók, 2- és 3-vasu ekék és minden 

egyéb gazdasági gépek.
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